Конспект уроку 103
Тема: Відношення об’ємів газів при хімічних реакціях. 
Мета: дати поняття про відношення об’ємів газів у  хімічних реакціях; навчитися розв’язувати 
            розрахункові задачі на знаходження об’ємів газів в хімічних реакціях;  закріпити знання і 
            вміння в складанні рівнянь хімічних реакцій, що характеризують хімічні властивості 
            вуглеводнів; розвивати у учнів  логічне мислення.
Обладнання: картки з завданнями
Тип уроку: засвоєння нових знань
Форми проведення: лекція, бесіда, хімічний крос , розв’язання задачі за зразком
Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ. АОЗ. 

1) Складіть формули речовин за їх назвами.

2,3,4-триметил пентан;                               3,3-диетил-2,5-диметил октан;

4-етил-2-метил гексан;                                4-етил2-метил-4-пропіл гексан;

2,3-диметил бутен-1;                                   3-етил2,3-диметил гексен-1;

3,3-диметил пентан-1;                                 3-бромо 2-метил бутен-2;

3,3-диетил 4-метил гептан-1;                     3,3,4,4-тетраметил гексен-1

3-метил пентин-1;                                        3,3-диметил бутин-1;

3-етил 4,4-диметил пентин-1;                     2,2-диметил гептин-3.

2) Хімічний крос. 

Закінчити рівняння реакцій . Учні по черзі виходять до дошки і закінчують рівняння.

А) гідрування етилену  




Б) бромування ацетилену  

В) хлорування метану                                                   Г) повне гідрування ацетилену

Д) бромування етилену                                                Е) горіння ацетилену

Є) горіння метану    

     Звертаємо увагу учнів на агрегатний стан вихідних речовин і продуктів реакції. 
     В якому агрегатному стані знаходяться вихідні речовини?

      Відзначаємо, що всі речовини знаходяться в газоподібному стані.

IV. Мотивація навчальної діяльності.

    Французький вчений  Ж.Л Гей –Люсак  виконав перші кількісні дослідження реакцій між газами  і відкрив закон, який в наш час називають законом об’ємних  відношень газів.
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                                                             Ж.Л. Гей –Люсак     

      Він визначив, що об’єми газів в хімічних реакціях відносяться одне до одного як невеликі  цілі числа. Сьогодні на уроці ми познайомимося з розрахунками  пов’язаними   з використанням цього закону.

V. ВНМ.
1). Формулюємо повністю закон об’ємних відношень газів в хімічних реакціях.

2). Пояснюємо, що цілі числа,  до яких відносяться об’єми газів –це коефіцієнти в рівняннях реакцій.

3). Пояснюємо на прикладі, як розв’язувати задачі з використанням закону об’ємних відношень газів. 

Приклад 1.

Який об’єм хлорометану (н.у.) утвориться при хлорування 20 л метану?

Дано:                                                Розв’язання :

V (CH4) = 20 л         1) Записуємо рівняння реакції

                                      20 л                        х  л
     V ( CH3Cl) -?                СН4   +    Сl2  (  CH3Cl  +   HCl
                                           1 моль                   1 моль                       коефіцієнт

                                             1л                           1 л                             об’єм 

                                    Отже, коефіцієнти в рівняннях  дорівнюють 

                                    об’ємам газів в хімічних реакціях.
                                     2) Складаємо пропорцію

                                             20    ═      Х            

                                              1               1

                                             Х = 20 л

Відповідь: V ( CH3Cl) = 20 л

VI. Засвоєння знань.
Розв’язати задачу на обчислення об’ємних відношень газів за хімічними рівняннями.

1.    Спалили метан об’ємом 50м3. Який об’єм кисню витратився?

2.    Який об’єм кисню витратиться на згорання 2 моль етену?

3.    Обчисліть об’єм вихідних речовин в реакції горіння ацетилену якщо утворився вуглекислий газ 

       об’ємом  90л?

4.    При спалюванні метану утворився вуглекислий газ об’ємом 8,96л. Якій кількості речовини 
        відповідає такий об’єм? Які об’єми вихідних речовин прореагували?

5.    При горінні етену утворився вуглекислий газ об’ємом 800м3. Який об’єм та кількість речовини етену 
       Та кисню прореагувало?

6.    При згорянні газу витрачається 50мл кисню, а утворюється 40мл карбон (IV) оксиду і 20мл водяної 

       пари. Знайти формулу сполуки.

7.    При згорянні 1л горючого газу витрачається 2л кисню. При цьому утворюється 1л карбон (IV)
       оксиду  та  2л водяної пари. Знайти формулу газу.

8.    На спалювання 20мл горючого газу було витрачено 130мл кисню, а одержано 80мл карбон (IV) 
       оксиду та  100мл водяної пари. Яка формула сполуки?

9.    При спалюванні 30мл газу було витрачено 150мл кисню і одержано 90мл карбон (IV) оксиду та 
       120мл  водяної пари. Що це за сполука?

10.  Вивести молекулярну формулу газу, на спалювання 10мл якого було витрачено 20мл кисню і 
       одержано 10мл карбон (IV) оксиду і 20мл водяної пари.
VII. Підведення підсумків уроку.

VIII. Домашнє завдання.
